

bb 34. meghalt barta lajos kossuth-díjas író

ms/tné/s vg

1964. október 18.

barta lajos kossuth-díjas író, a magyar szocialista irodalom egyik uttörője vasárnapra virradó éjjel - két nappal 86. születésnapja előtt - a kutyölgyi uti kórházban elhunyt. barta lajost a magyar írók szövetsége saját halottjának tekintti. temetéséről később történik intézkedés./mti/

--

- v é g e -

19. 10 pe

*He*

- 28 -



**MTI.**

Kiadja a Magyar Távközlési Iroda, Budapest, I. Béni utca 6. Telefon: 109 400, 869 400

A szerkesztésért és kiadásáért a felelős vezető felel

mti belföldi hírek

1964. október 19.

bb. 1. magyar műszaki tudományos filmnapok belgiumban

i/tz/tm/a/cz

1964. október 19.

október 25 és 31 között magyar műszaki tudományos filmnapokat rendeznek belgiumban, az év elején budapesten tartott belga filmnapok viszonzásaként. a 26 magyar film, amelyet most brüsszelben, antwerpenben és liegeben vetítenek majd, angol, francia és német nyelven „beszél„.

a magyar műszaki tudományos filmeknek erre a külföldi seregszemléjére négytagú küldöttség utazik belgiumba gál ödönnek, a mtesz központi titkárnak vezetésével./mti/

--

bb. 2. „ mirelit békák„ exportra

vid/ká/tr/a/-cz

1964. október 19.

az alföldön a lecsapott halastavak, rizsföldek mentén ilyenkor kezdődik a békázás. több tonna békát gyűjtenek össze és szállítanak exportra, valamint a hazai tudományos intézeteknek. az exportáló vállalat, a mavad, egész télen át folyamatosan szállít békát a külföldi cégeknek, s ezért telettetésre is berendezkedik. a szolnoki halászati tsz egyik halastavát alakítják át békateleltetővé, ahol mintegy 200 mázsa békát „raktározna„. a kiszemelt halastavat magas drótháló kerítéssel veszik körül. télen, a mínusz 10-15 fokos vízben a békák megdermednek, úgyhogy valóságos mirelit állapotban kerülnek majd ládába./mti/

--

bb. 3. mikrofilmen a kódexeknél értékesebb ősnymtatványok és középkori kéziratok

i/ae/sze/a/fm

1964. október 19.

az országos széchenyi könyvtár mikrofilmtárában hatezer műről több mint kétmillió felvételt őriznek. mikrofilmen van már a könyvtár valamennyi kódexe, a középkori kötetes kéziratok tekintélyes része, számos ősnymtatvány, régi magyar könyv, zenei dokumentum, térkép és aprónyomtatvány. a mikrofilmtekercsek nagy része a gyorsan pusztuló hírlapokról és folyóiratokról készült felvételeket tartalmazza. / folyt.köv./

- 1 -

pe

*He*

bb. 3./ mikrofilmen.....1. folyt./a

a mikrofilmmállományt kiegészíti a fényképparchívum. ebben mintegy 41 000 kéziratról, iniciáléról, metszetről, illusztrációról, arcképről, karikaturáról, grafikai plakátról, térképről készített fényképfelvétel található. a lefényképezett dokumentumokról is betűrendes katalógust vezetnek. ennek a katalógusnak egyes részleteit sokszorosításban is megjelentetik./mti/

--

bb. 4. ejzenstejn „ que viva mexico,, című filmjének ősbemutatója a filmmuzeumban

i/s/gg/a/fm

1964. október 19.

a hónap végén érdekes filmbemutatóra kerül sor. a magyar film-tudományi intézet október 24-én, szombaton és 25-én vasárnap délután 6 órai kezdettel bemutatja a filmmuzeumban sz. ejzenstejn világhírű szovjet filmrendezőnek que viva mexico című filmjének teljes anyagát. ezt az alkotást most első ízben vetítik majd Magyarországon

ejzenstejn ezt a munkáját már nem fejezhette be. a közel négyórás filmet ejzenstejn ritka értékű eredeti felvételeiből jay leyda amerikai ilmtudós ejzenstejn egykori asszisztense állította össze.

jay leyda a film bemutatójára hazánkba érkezik./mti/

--

bb. 5. rádiójáték a „ hiuság vására „ című regényből

i/s/gg/a/fm

1964. október 19.

az ifjúsági rádiószínpad három részben bemutatja thackeray „ a hiuság vására,, című regényéből készült hangjátékot. október 28-tól kezdődően hetente egy részt sugároznak szerdai napon.

a regényt zolnay vilmos alkalmazta rádióra. a hangjátékot vadász gyula rendezte. a főbb szerepekben várady hédit, vass évat, ladomerszky margitot, péchy blankát, ráday imrét, rajz jánost és benkő gyulát hallhatjuk./mti/

--

- 2 -

bb. 6. külföldi művészek novemberi vendégszereplése hazánkban

i/ol/sk/a/fm

1964. október 19.

bár a budapesti zenei hetek október 29-én véget érnek, számos neves külföldi vendégművész érkezik Magyarországra a jövő hónapban is.

szenkár jeno, a magyar származású kölni és düsseldorfi főzeneigazgató nyitja meg a novemberi vendégszereplők sorát. az idén nyáron a károlyi-kertben és martonvásárott nagy sikert aratott karmester november 5-én a zeneakadémián vezényli az állami hangversenyzenekart. a téli bérlet keretében rendezendő koncertműsorán mozart: esz-dur szimfónia és bruckner: 7. szimfónia című műve szerepel.

november elején ismét fellép hazánkban az 1961-es budapesti liszt-bartók zenei versenyen első díjat nyert david wilde, neves angol zongoraművész is. 7-én zongoraestet ad a zeneakadémián, majd miskolcon és debrecenben lép dobogóra.

november 14-én a zeneakadémián rendezik meg bruce abel, kiváló amerikai baritonista bemutatkozó dalestjét. a caruso-émlékdíjas művész 1963-ban a bécsi mozart-verseny második, és az ugyanez évben rendezett genfi nemzetközi verseny, valamint az idei lipcsei bach-verseny első díját nyerte. már több nagyszerű hangversenyt adott amerikában, franciaországban és svájcban is.

csehszlovákiában, az ndk-ban romániában és már hazánkban is népszerű dagmar vankeova énekesnő. a prágai konzervatórium elvégzése után svájcban, hollandiában, svédországban tett tanulmányutát, 1952-ben első díjat nyert a fiatal szólisták prágai versenyén, majd a varsói zeneművészeti főiskolán folytatta tanulmányait. a művésznő - akinek repertoárján a klasszikus mesterek és a modern zeneszerzők számtalan dala szerepel - november 15-én egész estét betöltő műsort ad az országos filharmónia kamara-termében.

a jövő hónap második felében kerül sor két amerikai hegedűművész bemutatkozására. manoug parikian, jelenleg londonban él, itt végezte tanulmányait is. tíz éven át a liverpooli filharmónikusok vezetője volt és már európa szinte valamennyi jelentősebb koncerttermében szerepelt híres, 1687-ben készült stradivarijával. nevéhez fűződik sosztakovics hegedűversenyének stockholmi bemutatója és 1961-ben 11 nagyszerű koncertet adott a szovjetunióban. parikian a „ négy matiné,, című sorozat keretében november 22-én csajkovszkij hegedűversenyét játsza a magyar rádió és televízió szimfónikus zenekarának zeneakadémiai hangversenyén. november 29-én pedig szegeden ad koncertet.

walter brewus hegedűművész new yorkban született, tanulmányait a manhattan nagyhirű zeneiskolájában végezte. több zenei versenydíjnyertese és nagy sikereket aratott amerikai, kanadai és angol koncertkörútjain. brewus november 28-1 kamaratermi hegedűestjével zárul a jövő hónap külföldi vendégszereplőinek programja./mti/

--

pe

- 3 -

1/11.

bb.7. magyar könyvek sikerei külföldi kiállításokon

i/sz/sk/a/-cz

1964. október 19.

a magyar kiadványok nagy sikerrel szerepeltek az utóbbi időben külföldön megrendezett könyvkiállításokon. a világ legszebb könyveinek kiállításán lipcsében, a móra ferenc ifjúsági kiadónak jön a télapó című illusztrált gyermekkönyve bronzérmes kapott. a frankfurti nemzetközi könyvvásáron - amelyen szintén részt vett a magyar könyvek exportjával foglalkozó kultura külkereskedelmi vállalat az akadémiai kiadónak az esztergomi keresztény muzeum anyagát tartalmazó albuma keltett nagy érdeklődést. a könyv több új kiadását készítik elő, az angol nyelvűt, a londoni heffer and son, a német nyelvűt, a wiesbadeni vollmer, a franciát az achille weber, az olasz kiadást pedig az istituto italiano d, arti grafiche rendelte meg.

a frankfurti könyvvásáron több szerződést kötött a kultura vállalat más magyar művek külföldi kiadására is. rudnai gyula könnyűbeton című könyvét, amely angol nyelven már megjelent, most németül adja ki egy düsseldorfi kiadó. egy bécsi tudományos kiadó megrendelte dévényi-elődi-keleti-szabolcsi: fehérjék primér szerkezet kutatásának problémái című művének német nyelvű kiadását. az egyik legnagyobb párizsi kiadó részére magyar fémkohászati szakkönyv francia nyelvű kiadását készíti elő az akadémiai kiadó. szintén az akadémiai kiadó és más külföldi kiadók együttműködésével francia és német nyelven is megjelenik zsebők: röntgen-metódija című könyve.

a corvina kiadó könyvei közül ugyancsak a frankfurti kiállításán újabb angol kiadást kötött le a books for pleasure londoni kiadó, barcsay jeno professzor világhírű művészeti anatómia-jából. a corvina a stuttgarti steingrüben verlaggal együttesen magyar novellás kötetet ad ki. stuttgartban legutóbb ortutay gyula magyar népmeséi érték el sikeres kiadást. e kiadó megjelenteti majd egy kötetben illyés gyula puszták népe és ebéd a kastélyban című műveit is.

a torontói public library a közelmultban rendezett magyar könyvkiállítást. a magyar kiadványok sikert arattak e kanadai városban is, s tekintettel a nagy érdeklődésre, hogy a könyvtár megerősítse magyar nyelvű anyagát, jelentős rendeléseket adott a kultura vállalatnak./mti/

-. -

- 4 -

bb.8. pályázat politechnikai játékokra

i/sz/lk/a/-cz

1964. október 19.

a kisipari szövetkezetek évente csaknek kétszázmillió forint értékű játékot gyártanak, készítményeik között azonban csak elvétve akad olyan, amely a ma emberének nélkülözhetetlen szükséges politechnikai érzék kifejlesztését segíti. ezért határozták el az okisz vezetői, hogy a játékgyártásban e téren tapasztalható hiányosságok kiküszöbölésére pályázatot hirdetnek.

a pályázat nagy érdeklődést keltett nemcsak a fiatalok, hanem elsősorban a mérnök- és pedagógus szülők körében. a pályázat meghirdetési korábban nem is gondolták, hogy a felnőttek ennyire a szívügyüknek tekintik a játékot, eddig ugyanis mintegy százan keresték meg levélben, telefonon, vagy személyesen az okisz műszaki főosztályát és a kisipari szövetkezetek szövetségét, hogy a pályázati feltételekről bővebb felvilágosítást kapjanak. a pályázaton egyébként mechanikai, finommechanikai, optikai, akusztikai, elektromos, kibernetikai, kémiai és biológiai, barkácsoló és egyéb politechnikai ismereteket gyarapító játékokkal vehetnek részt. új vonása a pályázatnak, hogy bár az okisz hirdette meg, nemcsak a szövetkezeti tagok, hanem bárki benevezhet. a pályamunkákra, összesen 70 000 forint díjat tűztek ki.

az okisz felkészül arra, hogy a legötletesebb, leghasznosabb játékokat sorozatban gyártsa majd nemcsak a hazai, hanem a külföldi vásárlók részére is, a politechnikai játékok ugyanis külföldön szintén keresettek./mti/

-. -

- 5 -

bb.9. több mint négymillió forint értékű tervdokumentáció társadalmi munkában

vid/sze/a-cz

1964. október 19.

a hazafias népfrent-bizottságok mellett néhány évvel ezelőtt alakultak meg szabócs-szalmár megyében a műszaki akció-bizottságok. ezek elsősorban a községfejlesztési létesítmények terveinek elkészítésére vállalkoztak. ma már négy műszaki bizottság működik a megyében, s 1958-tól napjainkig több mint négymillió forint értékű tervdokumentációt készítettek el ingyenesen. csupán a tsz-bekötő utak dokumentációinak összeállításával több mint félmilliót takarítottak meg a falvak. ezenkívül számos iskola, művelődési otthon, óvoda, tűzoltószertár és egyéb létesítmény tervét készítettek el ilymódon. ezeknek száma az elmúlt évben meghaladta a százat./mti/

--

bb. 10. művészeti előadások a szegedi józsef attila tudományegyetemen

vid/sze/a/-cz

1964. október 19.

a szegedi józsef attila tudományegyetem hallgatói rendes szaktárgyaik mellett művészeti előadássorozatot is hallgatnak. az idei első félévben zenei szekciót választott egyetemisták a szonáták és az operák fejlődéstörténetével ismerkednek. a színháztudományi szekcióban az angol, a német és a szovjet színművészetről tartanak előadásokat. érdekesnek ígérkeznek a képzőművészeti és esztétikai témájú foglalkozások is. filmarchivumi vetítések, a hallgatók szerzői estjei, jugoszláv írók, költők és zeneszerzők műveinek felhasználásával érdekes műsorösszeállítás szerepel még többek között az egyetem első félévi kulturális programjában.

a tervek szerint az elkövetkező hetekben mintegy kétszáz hallgató egyhetes falusi kisz- gyakorlaton is részt vesz. a községekben a fiatal egyetemisták nemcsak az ifjusági szervezetek munkáját segítik, hanem szerepet vállalnak majd a kulturális programok szervezésében és fontos feladatuknak tekintik új falusi kisz-klubok létrehozását is./mti/

--

8. 10/-n

-6-

850

Pri

le

bb 11. új festményekkel gazdagodik az erdőbényei falusi képtár

vid sze szb fm

1964. október 19.

a borsod megyei erdőbénye községben három évvel ezelőtt nyílt meg az ország első falusi képtára. az állandó jellegű kiállításon a ma élő magyar képzőművészek 78 alkotását mutatják be. ezeket a környező falvak lakói és tokajhegyalját felkereső turisták közül eddig több mint tizenötezen nézték meg. a nagy érdeklődésre tekintettel a megyei tanács művelődési osztálya elhatározta, hogy a falusi kiscsalériát országos rangra emeli. e célból még az idén százezer forintot költenek a kiállítási helyiség rendbehozatalára és csinosítására. ugyanakkor a decemberben megnyíló miskolci országos képzőművészeti kiállításon ötvenezer forintért 18 olajfestményt vásárolnak. ezekkel a képtár grafikai anyagát cserélik ki. a kiállítási terem tatarozását és a képtár újrendezését januárban fejezik be. a kiscsalériában a helyi öntevékeny képzőművészeti szakkör tagjai - lavotta géza festőművész vezetésével - havonta művészettörténeti előadásokat, vitákat és klubhangversenyeket rendeznek. a képzőművészeti estekre a környező községek dolgozóit is meghívják. /mti/

--

bb 12. harminckétsoros vetőgép is készül mosonmagyaróvárott

vid lk szb ki

1964. október 19.

új vetőgépek sorakoznak a mosonmagyaróvári mezőgazdasági gépgyár udvarán. még ebben a hónapban háromszázat kapnak a jól bevált 24 soros gépből a mezőgazdasági nagyüzemek. ennél nagyobb teljesítményű vetőgép mintapéldányának elkészítése is szerepel a negyedik negyedévi tervben. az ugyancsak korszerű szerkezetű gumikerekes új gép 32 sort vet majd. a magszóró kereket 72 féle sebességre lehet beállítani a vetett mag nagyságának és mennyiségének megfelelően. az „utv 32”, vonatásához belorusz vagy zeter-super traktor a megfelelő. teljesítménye körülbelül másfélszerese lesz a 24 soros gépének és naponta 25 holdon helyezi fölbe a magot. az újfajta vetőgépből egyelőre két kísérleti példány készül. a jövő évben tartós próbát tartanak velük és a szerzett tapasztalatok felhasználásával, a terv szerint, 1966-ban kezdik el a sorozatgyártást. /mti/

--

bb 13. kőterítő gépet készítettek győrről

vid lk szb ki

1964. október 19.

a győri közúti üzemi vállalatnál kísérletet végeztek a zuzott kő gépi terítésével. ezzel az egyik legnehezebb munkát könnyítik meg és segítik a létszámhiányon. az utépitéseknél évente 50 000-60 000 köbméter zuzott kő szétterítése hárul a vállalatra, amit eddig kézi erővel végeztek.

/folyt.köv./

le

8. 15/-n

-7-

850

Pri

bb 13. /kőterítő gépet... 1. folyt./ - szb

a zuzott kő terítéséhez nagy Lajos főépítésvezető olyan gépet szerkesztett, amely 35 ember munkáját pótolja. a készülék egyszerű, két keréken vontatott szekrény, amelyet billenőplatós tehergépkocsiról töltenek meg négy tonna kővel. ezt a mennyiséget a gép néhány perc alatt egyenletesen szétteríti. a gépet a napokban kipróbálták a beledi 825 számú uton. a megjelent szakemberek véleménye szerint a gép bevált, csak megfelelő számú billenő teherautóról kell gondoskodni a kőszállításához. a győri közúti üzemi vállalat jövőre öt kőterítő gép üzembe állítását tervezi. /mti/

bb 14. az ózdi kohászat új vevője pakisztán

vid Lk szb ki

1964. október 19.

az ózdi kohászati üzemek termékei, hengereltáruai a külkereskedelem útján évről-évre több országba jutnak el. a szocialista országokon kívül a rendszeres vásárlók közé tartozik több iparilag fejlett állam, mint például ausztria és a német szövetségi köztársaság. a vevők listáján szerepel többek között finnországnak, szíriának és irán is. legutóbb újabb távol-keleti ország, pakisztán lépett a vevők sorába. vele együtt már csaknem minden földrész több mint 35 országa várja az ózdi gyár jóminőségű, megbízható termékeit. az ózdi kohászatok igyekeznek pontosan eleget tenni az igénylők rendelkezésére. az év elejétől eddig esedékes exporttervüket mintegy négy százalékkal túlteljesítették. /mti/

bb 15. öntözőrendszer épül dunaujváros zöldövezetében

vid ká/sk szb ká

1964. október 19.

a középdunántúli vízügyi igazgatóság a fejér megyei baracs községben nagyteljesítményű öntözőrendszer építését kezdte meg. az ötvenhat millió forintos beruházással készülő tizenkét kilométer hosszú felszín alatti nyomócsöves vezeték dunaujváros zöldövezetét látja majd el vízzel. hat termelőszövetkezetben és egy állami gazdaságban, összesen négyezerhatszáz holdnyi területet öntözhetnek majd. az idén két és fél kilométer hosszúságban fektetik le a csöveket. a teljes öntözőrendszert a jövő év végén adják át rendelkezésére. /mti/

bb 16. fejtik az új bort - naponta 10 vagon szőlő kerül présbe a vaskuti borkombinátban

vid ká/szb ká

1964. október 19.

az alföld híres kadarka termő vidékén, kiskörösön, hajóson és vaskuton az idén már mindenütt külön préselik a vörösbarnak valót

/folyt.köv.

8.20/-n

-8-

915  
P

bb 16. /fejtik az új bort -... 1. folyt./ - szb

az ország legnagyobb vörösbort-feldolgozó üzemében, a bajai állami gazdaság vaskuti borkombinátjában hatalmas tartályokban erjesztik a kadarkát. az automatikusan működő berendezések segítségével a héjból teljes egészében kimossák a szin- és zamatanyagot. három-négy napos előerjesztés után kerül présbe a kadarka. a borkombinátban naponta 10-12 vagon nyersanyagot dolgoznak fel. a kombinát pincéjében máris fejtik az új bort. a borászok megállapítása szerint nemcsak a mennyiséget, hanem a minőséget tekintve is kitűnő az ideai termés, zamatban, szinanyagban rendkívül gazdag. /mti/

bb 17. több mint kilencezren váltottak színházbérletet - ifjúsági színpad miskolcon

vid sze szb fm

1964. október 19.

a miskolci nemzeti színházban nagy sikerrel zárult az ideai évad bérletezése. a nyolc bemutató előadásra több mint kilencezren vásároltak bérletet. megnőtt az állandó színházlátogató fiatalok száma is. a közönségszervezők és a pedagógusok jó munkája nyomán a nehézipari műszaki egyetemen, az ipari tanulóintézetekben és a középiskolákban csaknem hater bérlet kelt el. a fiatalok körében azonban jóval nagyobb az érdeklődés a színház munkája iránt. ezért a színház vezetői még az idén több olyan kezdeményezést valósítanak meg, amelyek nemcsak szórakozásukat biztosítják, hanem tanulmányi eredményeiket is javítják. így - többek között - a megyei tanács anyagi támogatásával sárospatakon, edelényben és putnokon irodalmi műsorral összekötött ifjúsági találkozót rendeznek. ezeken a színművészek olyan regényrészleteket adnak elő, vagy verstet mondanak el, amelyeket a fiatalok az iskolákban is tanulnak, ezenkívül miskolcon a szakszervezetek művelődési otthonában ifjúsági színpadot szerveztek. /mti/

bb 18. tizenhatezer nógrádi fiatal oktatását készítették elő a palócföld kisz-bizottságai

vid sze szb fm

1964. október 19.

a járási kisz-bizottságok és a megyei bizottság az ipari és mezőgazdasági munkásfiatalok számára változatos politikai és szakmai oktatási programot készítettek elő nógrádban.

a palócföld több mint ötvenezer fiatalja közül az idén 16 400-an vesznek részt a hamarosan megkezdődő politikai és szakoktatás különböző formáin. a megyében 332 oktatási kört szerveztek.

/folyt.köv./

8.30/-n

-9-

915  
P

le

bb 18. /tizenhatezer nógrádi... 1. folyt/- szb

több száz ipari és mezőgazdasági munkásfiatal tanul a politikai alapismereteket nyújtó körökben, s népesek lesznek a társadalmi és nemzetközi ismereteket adó oktatási körök is. az ipari és mezőgazdasági szakismereti tanfolyamokat mintegy háromezren gyarapítják tudásukat. nagy érdeklődést tanúsítanak a nógrádi fiatalok a filmszakkörök iránt is, amelyeken több mint kétezer fiatal vesz részt.

a kisz-szervezetek megyeszerre előkészítették a kisz 6. kongresszusa anyagának tanulmányozását. a kongresszus beszámolóit és határozatait taggyűléseken és külön politikai esteken is tanulmányozzák majd a nógrádi gyárak és falvak fiataljai. /mti/

bb 22. fény a pusztában - jól halad a termelészövetkezetek villamosítása

i szf/gg szb vg

1964. október 19.

a magyar villamosművek az idén a mezőgazdaság gyorsított ütemű villamosítására összpontosította áramszolgáltató vállalatának erőit. az eredeti évi terv szerint 723 mezőgazdasági termelészövetkezeti üzemegeység villamosításával bízták meg az áramszolgáltatókat, év közben azonban felemelték az előirányzatot. a módosított terv szerint az év végéig 814 termelészövetkezeti üzemegeység részére kell lehetővé tenni, hogy villamosenergiához jusson. ehhez 870 kilométer hosszú vezetékkel kell felszerelni és 800 transzformátor állomást kell építeni.

a több mint 135 millió forintos munka nehéz feladatot ró mind a hat áramszolgáltató vállalatra. háromnegyedévi eredményeik azonban azt mutatják, hogy általában jól dolgoznak és biztatóan haladnak az évi terv teljesítése felé. csupán az északmagyarországi áramszolgáltató vállalat területének egy részén, heves megyében kell erősíteni a munka iramát. az émsz ugyanis a teljes építési kapacitását lekötő hálózati rekonstrukció miatt kénytelen volt alvállalkozásba adni a tsz-villamosítást a borsod megyei, illetve a heves megyei villany-szerelő vállalatnak, s közülük a hevesi vállalat anyaghiányra való hivatkozással elmaradt a vezetékszereléssel, meg a transzformátor építéssel. annál gyorsabban halad a déldunántúli áramszolgáltató vállalat, amely a legtöbb üzemegeység villamosításához fogott már hozzá, nemkülönben a délmagyarországi áramszolgáltató vállalat, amelynek az émsz mellett a legnagyobb kiterjedésű területe van. számos olyan isten háta mögötti helyen is letűzték a villanyoszlopokat, ahol gyenge termelészövetkezetek küszködtek a kedvezőtlen viszonyokkal. ezek most a villamosenergia megérkezéssel megkezdték a gépesítést és fejlődésnek indultak. eljutott a villamosenergia a csongrádi pusztákba, a távoli szabolcsi tanyavilágba és sok más helyre is. szeptember 30-ig az egész évre tervezett 814 üzemegegegségből 682-höz építették a vezetékeket, illetve 527-nél már be is fejezték, 298-at pedig már be is kapcsoltak az áramszolgáltatásba. összesen 550 kilométer hosszú vezeték készült el eddig, a megépített transzformátor állomások száma pedig 518, együttevve majdnem 90 millió forint értékben. ez körülbelül 66 százaléka az évi tervnek. a legtöbb helyen a befejező munkák maradtak az utolsó negyedévre, a felmelet tsz-villamosítási terv teljesítése tehát biztosítottnak látszik. /mti/

8.40/-n

915  
Pm

--  
-10-

le

bb. 19. a munkásmozgalom vas megyei történetéről kiállítás készül felszabadulás 20. évfordulójára

vid/sze/a/-cz

1964. október 19.

az mszmp vas megyei bizottsága és a szombathelyi savaria muzeum legújabbkori történeti osztálya megyei munkásmozgalmi kiállítást készít a felszabadulás 20. évfordulójára. bemutatják a megye iparának és mezőgazdaságának, politikai és kulturális életének két évtizedes fejlődését, és számot adnak a községefejlesztés eredményeiről is. a kiállításához sok anyagot gyűjtöttek. veteránok, az egykori munkásszervezetek tagjai adták át a rendezőknek tárgyi emlékeiket, dokumentumaikat. ezeknek rendezését már megkezdték. /mti/

bb. 20. rádióizotópos berendezés a haldex-nek

vid/lk/a/-cz

1964. október 19.

a veszprémi vegyipari egyetem rádiókémiai tanszékén, dr. straub gyula professzor irányításával, új műszert szerkesztettek, amely fontos ipari munkafolyamatok ellenőrzésére alkalmas. a készüléket a csővezetékes anyagszállításnál használhatják, például olyan esetekben, amikor vízáramban usztatva szemcsés, szilárd anyagokat továbbítanak egyik munkahelyről a másikra. a szállításnak ez a módja egyre jobban elterjed, de a szakértők szerint csak akkor gazdaságos, ha a víz és a szállított anyag arányát rendszeresen szabályozni lehet. ellenkező esetben ugyanis eltömődhet a vezeték, vagy a túl sok víz miatt kevés szemcsés anyag kerül a csövekbe. ezen eddig úgy segítettek, hogy szabályos időközönként mintát vettek a vezetékbe és az így nyert adatok szerint szabályozták a szállító berendezés munkáját. a kutatók új műszere ezt az elemzést könnyíti meg. az izotópos szerkezet a csövön átvezetett sugárzás erősségének változásából számítja ki, milyen határfokkal működik a szállítórendszer és ha rendellenességet észlel, nyomban riasztja a kezelő személyzetet.

a berendezés egyik példányát a baja környéki folyami védőgát építésénél alkalmazzák. ezenkívül a haldex magyar-lengyel vállalat lengyelországi telepén is felszerelik a veszprémi kutatók ötletes berendezését. /mti/

8.50/-n

915  
Pm

--  
-11-

le

bb. 21. tizenhét előregyártott elemből - egy lakás

vid/lk/a/-cz

1964. október 19.

a dunaujvárosi dózsa györgy uti új városnegyed az első nagy lakótelep, amelynek lakónézai házgyárban előregyártott nagy elemekből, panelekből épülnek fel. az új városnegyed első házát június 25-én kezdték építeni, helyesebben összerakni. a kezdettől három és fél hónap telt el. azóta 155 lakást rakott össze sztípkovics kálmán komplex építőbrigádja.

egy-egy négyemeletes, negyvenegy lakásos ház felépítéséhez összesen 701 előregyártott nagypanelre volt szükség. ebben a számban benne vannak nemcsak a homlokzati-és válaszfalak, hanem a fűdémek és tetőszerkezetek, a párkányok, a lépcsőházi feljárók, kapubejáratok és a teljesen felszerelt fürdőszoba-konyhai térelemek is. így egy-egy másfél-kétszobás lakás felépítéséhez, összeszereléséhez mindössze tizenhét elemre volt szükség./mti/

--

bb. 24. tovább bővül a nyírségi csemegezőlő övezet

vid/ká/sk/a/-cz

1964. október 19.

nárom évvel ezelőtt határozták el a nyírség mezőgazdasági nagyüzemei, hogy felszámolják a „nyíri vinkót”, termő szőlőskerteket, s helyükbe nemes szőlőfajtákat telepítenek. elsőnek nyíregyháza környékén alakították ki csemegezőlő övezetet és az idén már több mint 2000 hold átalakított, illetve újonnan telepített kertben szüreteltek. most újabb 11 mezőgazdasági nagyüzem jelentette be, hogy csemegezőlőt telepít. a közös gazdaságok gondosan készítettek elő a szőlőnek szánt területet. a homokbuckás talajt elegyengették, s a tőkétet úgy helyezik el, hogy lehetőség legyen a termésítés teljes gépesítésére. a szabotcsi gazdaságok összesen egymillió gyökeres oltványt használnak fel az idén a csemegezőlő övezet bővítésére./mti/

--

bb. 25. levelező tagozatot indít a hatvani felsőfoku technikum

k/ie/a/-cz

1964. október 19.

a hatvani felsőfoku zöldségtermesztési technikum 1965 januárjában levelező évfolyamot indít a termelésben dolgozó szakemberek részére. a levelező tagozaton a tanulmányi idő hat félév. a pályázóknak legalább másfél éves munkaviszonyt kell igazolniuk. a jelentkezéseket 1964 december 10-ig kell a felsőfoku technikumba eljuttatni./mti/

--

9.05/-n

-12-

gI  
Pm

le

bb 23. megbirkózott az autóközlekedés az őszi csúcsforgalommal

i hbj/tm szb vg

1964. október 19.

még ezekben a napokban is naponta mintegy 2 100 teherautót igényel a mezőgazdaság a tefu-tól. a kocsik szőlőt szállítanak a nagy pincészetekbe, bort a tárolóhelyekre, cukorrépat a gyárakba, takarmánygabonát a raktárakba és zöldségféléségeket a budapesti és a vidéki nagyvárosok piacaira. ugyanakkor változatlanul sok gépkocsit kéri a belkereskedelem is az ipar is különösen az építőipar, az utépités és a könnyűipar.

a kpm autóközlekedési vezérigazgatósága igaz, hogy megfeszített munkával, kielégíti az igényeket, bár előfordult, hogy a nem romló mezőgazdasági termékeket, s azokat az ipari alapanyagokat, amelyek a folyamatos termelésnél nélkülözhetők, egy-két napos késéssel továbbítja rendeltetési helyére. a rendkívül erős őszi csúcsforgalom az autóközlekedés szempontjából a végefelé közeledik, és már megállapítható, hogy a tefu megbirkózott azokkal a feladatokkal, amelyek az utóbbi hetekben jelentkeztek. ez annak is köszönhető, hogy a közületek a korábbinál sokkal jobban használták ki a saját gépkocsijaikat, s a szállításokhoz nemcsak hogy nem kértek a tefu-tól teherautókat, hanem időnként még közhasználatra is átadták kocsijaikat. sok esetben a termelőszövetkezetek saját fuvarral vitték a különböző termékeket a legközelebbi felvásárlóhelyre, s ezzel nagy segítséget nyújtottak az autóközlekedésnek. segített az is, hogy jó együttműködés alakult ki egy-egy szállítási körzetben a más és a teherfuvarozás forgalmi irányítói között, s így a teherautók idejében jelentkezhetek az állomásokon az áruért, s a tehervagonok rakodása idején nem kellett kihasználatlanul ácsorogniok. egészen rövid idő alatt szinte kiürítették a vasutállomások raktárait. a fuvaroztatók sok esetben vették igénybe vasárnaponként is a tefu kocsijait, s így némileg enyhítették a túlsufolt hétköznapi forgalmat.

az autóközlekedésnek azonban a következő hetekben is lesz bőven tennivalója. novemberben és december elején az ünnepi nagy vásárlások idejére fel kell tölteni a belkereskedelem raktárait. a téli munkához anyagot kér az építőipar. az utépités is azt várja az autóközlekedéstől, hogy a kemény hideg beállta előtt a nagymennyiségű követ és kavicsot szállítson a munkahelyekre. a feladatokat a tefu ellátja. csupán azt kéri a fuvaroztatóktól, hogy a második miszakban adják ki, illetve vegyék át a vállalatok és az üzemek az árut, s vasárnaponként az eddiginél is fokozottabban vegyék igénybe az autóközlekedés teherautóit. /mti/

--

le

9.05/-n

-13-

1035

Pm

embargo: október 19-én este 20 óráig!

bb 26. közösnyelvő közlemény

a magyar népköztársaság párt-és kormányküldöttségének a lengyel népköztársaságban tett látogatása alkalmából

CZ VM 1964. október 19.

a lengyel egyesült munkáspárt központi bizottságának és a lengyel népköztársaság kormányának meghívására kádár jánosnak, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága első titkárának és a forradalmi munkás-paraszt kormány elnökének vezetésével 1964 október 12-17 között baráti látogatást tett a lengyel népköztársaságban a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága és a magyar forradalmi munkás-paraszt kormány küldöttsége.

a küldöttség lengyelországi látogatása alatt forró és baráti fogadtatásban részesült és találkozása a lengyel társadalommal a két testvéri ország népei közötti megbonthatatlan barátság újabb megnyilvánulásává vált.

a látogatás alatt megbeszélések folytak a lengyel egyesült munkáspárt és a lengyel népköztársaság kormánya vezető képviselői, valamint a magyar népköztársaság párt-és kormányküldöttsége között.

a megbeszéléseken részt vettek:

magyar részről:

kádár jános a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának első titkára, a forradalmi munkás-paraszt kormány elnöke;

kállai gyula a magyar szocialista munkáspárt politikai bizottságának tagja, a kormány elnökhelyettese;

nyers rezső a magyar szocialista munkáspárt politikai bizottságának póttagja, a központi bizottság titkára;

péter jános külügyminiszter;

lázár györgy az országos tervhivatal elnökhelyettese;

martin ferenc a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának tagja, a magyar népköztársaság nagykövete a lengyel népköztársaságban;

darvasi istván a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága agitációs és propaganda osztályának helyettes vezetője;

erdélyi károly külügyminiszterhelyettes;

marjai józsef a külügyminisztérium főosztályvezetője;

gergely miklós a külügyminisztérium protokoll osztályának vezetője

/folyt.köv./

10.45/-n

-14-

bb 26. /közös ... 1. folyt./ m

lengyel részről:

wladyslaw gomulka a lengyel egyesült munkáspárt központi bizottságának első titkára;

józsef cyrankiewicz a minisztertanács elnöke, a lengyel egyesült munkáspárt politikai bizottságának tagja;

zenon kliszko a lengyel egyesült munkáspárt politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára;

stefan jedrychowski a minisztertanács mellett működő tervbizottság elnöke, a lengyel egyesült munkáspárt politikai bizottságának tagja;

adam rapacki külügyminiszter, a lengyel egyesült munkáspárt politikai bizottságának tagja;

franciszek waniolka a minisztertanács elnökhelyettese, a lengyel egyesült munkáspárt politikai bizottságának tagja;

witold trampczynski külkereskedelmi miniszter, a lengyel egyesült munkáspárt központi bizottságának póttagja;

edward sznajder a minisztertanács mellett működő tervbizottság elnökének helyettese;

marian naszkowski külügyminiszterhelyettes, a lengyel egyesült munkáspárt központi bizottságának tagja;

józsef czesak a lengyel egyesült munkáspárt központi bizottsága külügyi osztályának vezetője, a lengyel egyesült munkáspárt központi bizottságának tagja;

maria wierna a külügyminisztérium főigazgatója;

tadeusz findzinski a külügyminisztérium főosztályvezetője;

jan kiljanczyk a lengyel népköztársaság nagykövete a magyar népköztársaságban.

a megbeszélések a kölcsönös egyetértés szívélyes légkörében zajlottak le. minden megtárgyalt kérdésben megnyilvánult a nézetek teljes azonossága.  
/folyt.köv./

10.49/-n

-15-

1.

a jelenlegi nemzetközi helyzet fő kérdéseinek megbeszélése során mindkét fél megegyezően megerősítette, hogy a különböző társadalmi és gazdasági rendszerű országok békés egymás mellett élésének elve változatlanul külpolitikájuk alapja. a szocialista országok valamint a béke összes erői erőfeszítéseinek eredményeként az utóbbi időben kirajzolódott az enyhülés nagyobb lehetőségei. ebben a vonatkozásban pozitív szerepet játszott a moszkvai részleges atomcsendegyezmény, az atomfegyverek világra juttatásának megtiltása, valamint az a szovjet, angol, amerikai megállapodás, hogy korlátozzák a katonai célokat szolgáló hasadó anyagok gyártását. figyelembevéve azonban, hogy még mindig érvényesül a hidegháborús erők befolyása, mindkét fél szükségesnek tartja a béke hívei harcának megsokszorozását annak érdekében, hogy az enyhülés meglevő lehetőségei a tartós békét szolgáló reális megegyezésekben nyerjenek kifejezést.

a felek meggyőződése, hogy a jelenkor fő feladatát képező általános és teljes leszerelésért folytatott harccal előrehaladást kell elérni a növekvő fegyverkezési verseny megfékezésében, az államok közötti bizalom megteremtésében. Magyarország és Lengyelország aktívan támogatja a szovjetunióknak és más szocialista országoknak a leszerelésre, az azt elősegítő rész megoldásokra és a nemzetközi feszültség enyhítésére irányuló javaslatait.

mindkét fél alázza, hogy a béke e ügye szempontjából különös jelentőségű a helyzet normalizálása Európában, különösen annak középpontjában, amely a két katonai csoportosulás érintkezési pontja.

az atomfegyverek befagyasztására irányuló lengyel javaslat megvalósítása közép-Európában elősegítené a feszültség enyhülését ebben a körzetben ugyanúgy, mint az atommentes övezet létrehozásának az előző években javasolt terve.

a megbeszélések folyamán megegyezéssel hangsúlyozták a harmadik világ államainak egyre aktívabb szerepét a békéért folytatott harcban. Magyarország és Lengyelország üdvözlöi az el nem kötelezett országok kairói konferenciájának határozatait, amelyek az imperializmus és kolonializmus erői ellen irányulnak és a békés együttélés elveinek érvényesülését, valamint a háború veszélyének kiküszöbölését célozzák.

a jelenlegi nemzetközi helyzetben pozitív jelenség, hogy egyes nyugati államférfiak növekvő megértést tanúsítanak a békés egymás mellett élés szükségszerűsége iránt, valamint az, hogy néhány nyugati kormány önállóbb politika folytatására törekszik.

a felek egyidejűleg megállapítják, nem lehet személtetni a tény felett, hogy egyes nyugati országokban tovább tevékenykednek, sőt az utóbbi időben jelentősen aktivizálódnak a hidegháború, a kolonializmus és a neokolonializmus befolyásos erői.

/folyt.köv./

11.00/-n

-16-

az európai béke sorsáért érzett aggodalom által vezérelve Magyarország és Lengyelország köteletségének tartja, hogy ismételtten figyelmeztesse a világ népeit a nyugat-németországban meglevő militarista és revansista erőkre. a bonni kormány kitartóan törekszik az atomfegyverek közös rendelkezési és birtoklási jogának megszerzésére. ennek érdekében a német szövetségi köztársaság kormánya az egyesült államok kormányával együtt lázasan erőlteti az atlanti szövetség u.n. többoldalú atomhaderejének létrehozását. az utóbbi időben folytatott amerikai-nyugatnémet megbeszélések megerősítik, hogy helyes a szocialista országoknak az az álláspontja és ismételt figyelmeztetése, hogy az ilyen erők létrehozásával tulajdonképpen a német militaristákat akarják hozzájuttatni a tömegpusztító fegyverekhez. mindkét fél ismételtten megállapítja, hogy e tervek megvalósítása komoly fenyegetést jelentene a békére és keresztülhúzná az atomfegyverek elterjedésének megakadályozását szolgáló szerződés megkötésének lehetőségét is.

ebben a helyzetben egyre sürgetőbbé válik a német kérdés békés megoldása a fennálló határok s a két német állam elismerése alapján, sürgető, hogy mindkét német állam kötelezze magát az atomfegyverekről való lemondásra és nyugat-berlin helyzetének normalizálására. mindkét fél megállapítja, hogy további erőfeszítéseket kell tenni a békeszerződés megkötésére mindkét német állammal.

a felek alázza a németország történelmében első munkás-paraszt állam, a német demokratikus köztársaság létezésének és fejlődésének történelmi jelentőségét. a német demokratikus köztársaság fennállásának 15 éve alatt töretlenül küzdött a német probléma békés megoldásáért és a német militarizmus újjászületésével keletkező háborús veszély megszüntetéséért. a magyar és a lengyel kormány melegen támogatja a német demokratikus köztársaság ez irányban tett összes konstruktív javaslatát.

mindkét fél figyelmet fordít arra a tényre, hogy az imperialista erők agresszív lépései következtében a világ különböző részein a nemzetközi feszültség veszélyes tüzfészkei keletkeztek. tovább tart az amerikai fegyveres intervenció dél-vietnamban, folytatódnak a vietnami demokratikus köztársaság elleni provokációk, amelyeknek újabb megnyilvánulásai voltak a tonkini öbölben lezajlott események.

/folyt.köv./

11.08/-n

-17-

/bb 26. közös....4.folyt./vm

az egyesült államok a független kuba ellen tovább alkalmazza a nyomás és a diverzió politikáját. ezek a tények, hasonlóan egyes nyugati államoknak ciprus és kongó elleni akcióihoz, arról tanuskodnak, hogy a reakciós erők nem mondanak le a más országok belügyeibe való beavatkozásról.

magyarország és lengyelország továbbra is támogatni fogja a felszabadult népeknek országuk gazdasági és társadalmi fejlődésére, politikai és gazdasági függetlenségük megszilárdítására irányuló törekvéseit, valamint azon népek szabadságharcát, amelyek még gyarmati rabságban synlődnék.

a felek továbbra is követelik, hogy vessenek véget az amerikai megszállásnak a kínai népköztársaság szerves részét képező tajvanon és állítsák vissza a kínai népköztársaság törvényes jogait az ensz-ben.

magyarország és lengyelország további erőfeszítéseket fog tenni, hogy a szovjetunióval, a szocialista tábor más országaival, a békéért és a népek függetlenségéért harcoló összes erővel együtt elősegítse a feszültség enyhülését, a leszerelést és a békés egymás mellett élés ügyének eredményes előrehaladását.

11.

a felek véleményt cseréltek a két pártnak és kormánynak a szocialista építésben elért eredményeiről és további terveiről.

a magyar párt-és kormányküldöttség nagyra értékeli a lengyel népnek a szocializmus építésében elért új hatalmas eredményeit. ezek az eredmények is arról tanuskodnak, hogy a lengyel egyesült munkáspárt vezetése alatt nagy mértékben kibontakoznak a lengyel nép alkotó erői a szocializmus építésében.

a lengyel fél elismerését fejezte ki a magyar szocialista munkáspártnak, a forradalmi munkás-paraszt kormánynak és a testvéri magyar népköztársaság népének kiemelkedő gazdasági és erkölcsi-politikai eredményeiért.

a felek meglelégedéssel állapítják meg, hogy a magyar népköztársaság és a lengyel népköztársaság gazdasági kapcsolatai eredményesen fejlődnek.

e kapcsolatok különösen kiszélesedtek és elmélyültek az utóbbi időben, a lengyel népköztársaság párt-és kormányküldöttségének 1963 novemberében a magyar népköztársaságban tett látogatása óta.

a felek a jövőben is tevékenyen részt vesznek a kölcsönös gazdasági segítség tanácsa munkájában és különös fontosságot tulajdonítanak a tagországok közötti szocialista munkamegosztás fejlesztésének. ehhez az együttműködéshez fontos hozzájárulás a magyar népköztársaság és a lengyel népköztársaság kétoldalú kapcsolatainak állandó fejlődése.

/folyt.köv./

11.12/-n

-18-

bb 26. /közös ... 5. folyt./ m

a felek pozitívan értékelik a magyar-lengyel állandó gazdasági együttműködési bizottság tevékenységét. a bizottság 6 éves tevékenysége elősegítette a két ország gazdasági együttműködésének növekedését, valamint új lehetőségeket tárt fel a magyar és a lengyel ipar együttműködésében és szakosításában.

a két ország gazdasági erejének fejlődése következtében a kölcsönös áruforgalom lényegesen megnövekedett. az 1958-1963 években a magyar népköztársaság és a lengyel népköztársaság közötti árucseraforgalom kb. két és félszeresére emelkedett. a forgalom növekedésével együtt jelentős változások következtek be a külkereskedelem strukturájában, ami elsősorban a gépek és berendezések kölcsönös szállítása növekedésében mutatkozott meg.

a felek pozitívan értékelték a meddőhányókat feldolgozó magyar-lengyel vállalat, a „haldex”, mindkét ország számára hasznos tevékenységének állandó fejlődését.

a felek hangsúlyozzák a magyar népköztársaság, a lengyel népköztársaság és a csehszlovák szocialista köztársaság képviselői által a vaskohászat területén létrehozott együttműködési szervezet, az „intermetall”, megalakításáról 1964 júliusában aláírt megállapodás jelentőségét. ugyancsak pozitívan értékelik a kgst néhány más tagállamának ehhez a szervezethez történő csatlakozási szándékát.

a két ország közötti együttműködésben nagy jelentőségű az 1965-től megvalósuló timföld-alumínium egyezmény, amelynek keretében a magyar népköztársaság timföldet szállít a lengyel népköztársaságnak alumíniumszállítások ellenében.

mindkét fél pozitívan értékelte az alapvető iparágakban a konkret szakosítási ajánlások kidolgozása érdekében folytatott munka megindítását. megállapítják, hogy 1963 novembere óta közös szakosítási irányokat dolgoztak ki a két ország iparában az elektronika, a hradástechnika, az erősáramu berendezések, az ipari armatura, a gyógyszeres és a növényvédőszeres gyártás területén. munkálatok folynak a finomvegyszergyártás, az elektromos szigetelő anyagok, a műszerek valamint a hajóipar szakosítási irányainak megállapítására.

helyesnek és célszerűnek tartják, hogy a szakosítási munkát tovább folytassák, azt elmélyítsék és kiterjesszék más fontos iparágakra is.

mindkét fél részére hasznos közvetlen kapcsolatok létesültek az üzemek, tervezőintézetek, szerkesztő irodák, tudományos kutatóintézetek és minisztériumok között. a felek célszerűnek tartják ezen együttműködés további kiszélesítését és elmélyítését.

/folyt.köv./

11.20/-n

-19-

bb 26. /közös ... 6. folyt./ m

különösen fontosnak tartják a műszaki-tudományos együttműködés kiszélesítését, közös tudományos-kutató, tervezési, szerkesztési munkák formájában, a mindkét országot érdeklő területeken.

pozitívan értékelték a magyar népköztársaság és a lengyel népköztársaság tervező szerveinek a két ország 1966-1970-es évekre vonatkozó népgazdaság-fejlesztési tervéről, valamint a két ország gazdasági kapcsolatainak és áruforgalmának további fejlesztéséről folytatott konzultációi eredményeit. a magyar népköztársaság és a lengyel népköztársaság közötti kölcsönös áruforgalom 1970-ig az 1964. évihez viszonyítva 60-70 százalékkal növekszik.

iii.

a magyar szocialista munkáspárt és a lengyel egyesült munkáspárt képviselői baráti véleménycserét folytattak a pártmunkának a legutóbbi találkozás óta eltelt bekövetkezett időszakban fejlődéséről, valamint a nemzetközi kommunista- és munkásmozgalom jelenlegi helyzetéről. a véleménycsere megerősítette, hogy mindezekben a kérdésekben teljes a nézetazonosság.

mindkét párt legfőbb internacionalista kötelességének tekinti, hogy a közös cél érdekében folytatott harcban az egyenlőség, a kölcsönös tisztelet és a szolidaritás elvei alapján alkotó módon hozzájáruljon a nemzetközi munkásmozgalom egységének és összeforrottságának erősítéséhez. hangsúlyozzák mindegyik párt önállóságát saját országa társadalmi átalakulásáért folytatott harcában és aláhúzzák az egész nemzetközi munkásmozgalom szoros együttműködésének szükségességét az imperializmus ellen a szocializmusért, a békéért és a népek szabadságáért folytatott harc közös stratégiájának és taktikájának kidolgozásában.

a magyar szocialista munkáspárt és a lengyel egyesült munkáspárt hangsúlyozza azt a hatalmas élesztő hatást, amelyet a lenini gondolat és gyakorlat alkotó fejlesztésére, a dogmatizmus és revisionizmus leküzdésére a szovjetunió kommunista pártja 20. és 22. kongresszusainak határozata gyakorolt a nemzetközi munkásmozgalomban. mindkét párt egyaránt azon az állásponton áll, amelyet a kommunista- és munkáspártok 1957 és 1960. évi tanácskozásán született határozatok tartalmaznak.

a két párt kifejezi azt a meggyőződését, hogy minden szocialista ország, valamennyi kommunista- és munkáspárt köteles hozzájárulni a nemzetközi munkásmozgalomban fennálló véleménykülönbségek leküzdéséhez, a felmerült nézeteltérések csökkentéséhez és az álláspontok egymáshoz való közelítéséhez. marxizmus-leninizmus elvei alapján, pártszerű légkörben folytatott megbeszélések útján. mindkét párt úgy véli, hogy az ideológiai téren fennálló ellentéteknek nem kell kiterjedniük az államok közötti kapcsolatokra.

/folyt.köv./

11.25/-n

-20-

bb 26. /közös ... 7. folyt./ m

a magyar szocialista munkáspárt és a lengyel egyesült munkáspárt megállapítja, hogy kapcsolataik erősödnek és mélyülnek. együttműködésük szorosabbra fűzése szempontjából alapvető jelentőségű a két párt között kifejlődött küldöttség- és tapasztalatcsere. mindkét párt tovább folytatja és mélyíti ezt a gyümölcsöző együttműködést.

x x x

a felek egyöntetű meggyőződése, hogy a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága és a forradalmi munkás-paraszti kormány küldöttségének a lengyel népköztársaságban tett mostani látogatása hozzájárul a magyar népköztársaság és a lengyel népköztársaság közötti sokoldalú együttműködés továbbfejlesztéséhez, valamint az egész szocialista közösség egységének erősítéséhez - a szocializmus és a béke érdekében.

kelt varsóban, 1964. október hó 17-én.

/mti/

---

11.28/-n

-21-

bb 27. nemzetközi növénykórtani konferencia kezdődött a tudományos akadémián

t ie tr vm ká

1964. október 19.

nemzetközi növénykórtani konferencia kezdődött hétfőn a magyar tudományos akadémián, az akadémia és a földművelésügyi minisztérium rendezésében. a tanácskozáson négy világrészből mintegy 50 külföldi kutató és 200 hazai szakember vesz részt és 17 ország tudósai tartanak előadást legújabb növénykórtani kutatásaikról. a konferencia elsősorban a kulturnövények és a rajtuk élősködő paraziták kapcsolatával, ezek biokémiai és korélettani vonatkozásaival foglalkozik, hozzájárulva a betegségeknek ellenálló növényfajták kinemesítésének és a növényi betegségek elleni okszerű védekezésnek jobb tudományos megalapozásához.

a tanácskozást mócsy jános akadémikus nyitotta meg, majd dr. ubrizsy gábor, a növényvédelmi kutató intézet igazgatója tartott bevezető előadást a növénykórtani kutatások újabb irányairól.

a nemzetközi tudományos konferencia négy napig tart, közben a résztvevők néhány mezőgazdasági üzemben megtekintik a legújabb hazai növényvédelmi eljárások gyakorlati alkalmazását./mti/

- . -

12.00/-n

-22-

1202 Zseli J

bb 28. tudományos könyvkiállítás a lengyel kultúrában

t áe tr vm

1964. október 19.

a budapesti lengyel kultúra helyiségében tudományos könyvkiállítást rendeztek. a kiállítást hétfőn délelőtt nyitották meg számos érdeklődő, a magyar könyvkiadó vállalatok, tudományos intézmények képviselőinek jelenlétében. dr. trencsényi waldapfel imre, kossuth díjas egyetemi tanár méltatta a lengyel tudományok a könyvkiadásban tükröződő eredményeit. szólt a magyar-lengyel tudományos kapcsolatok régi hagyományairól, utalt arra, hogy a magyar tudomány számos uttörője már évszázadokkal ezelőtt Lengyelországban nyomatta ki és tette közzé műveit. ezután jan kiljanczyk, a lengyel népköltészet budapesti nagykövete ismertette a lengyel irodalom és könyvkiadás fejlődésének jellemző adatait. elmondotta többek között, hogy csupán az elmúlt tíz évben százezer mű jelent meg Lengyelországban kétféle példányszámban.

a most megnyitott kiállításon a lengyel állami tudományos könyvkiadó és a wroclawi ossolineum több mint 600 kiadványát mutatják be. a művek valamennyi tudományág legújabb eredményeit ismertető, igen szép kiállítású kötetek.

a kiállítást egy hétig tekinthetik meg az érdeklődők./mti/

- . -

13.00/-n

-23-

1314 Zseli J

a szerkesztőségek figyelmébe!

a mai bb 26. hírünk közös nyilatkozat végére pótlólag kérjük a következő aláírásokat beiktatni:

kádár jános	wladyslaw gomulka	józsef czyrankiewicz
a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának első titkára, a forradalmi munkás-paraszt kormány elnöke	a lengyel egyesült munkáspárt központi bizottságának első titkára	a minisztertanács elnöke, a lengyel egyesült munkáspárt politikai bizottságának tagja

/mti/

---

13.05/-n

-24-

Biro Zoltán

bb 31. időjárásjelentés

tr szb

1964. október 19.

a meteorológiai intézet jelenti 1964. október 19-én, hétfőn délben:

élénk északi szél, főként ma eső

spanyolországból franciaországon és skandináv félsziget déli részén keresztül finnorszáig anticiklon helyezkedik el, csendes, reggel párás, ködös idővel. keleti oldalán az alsó néhány kilométer vastagságu légrétegben hűvös levegő áramlik a balkán félsziget felé. a magasban viszont a terület felett még mindig déli, délnyugati, a légáramlás iránya. ez közreműködik abban, hogy a félszigeten és környezetében többfelé esik a eső. hazánkban tegnap változóan felhős volt az ég, a nap délnyugaton és észak-keleten 1-2, máshol 3-8 órán át sütött. napközben néhány helyen az éjszaka folyamán keleten többfelé esett 1-3 milliméter eső. a hőmérséklet tegnap 10-11 fokig emelkedett, ma hajnalra 2-7 fokig süllyedt. északon egy-két helyen gyenge talajmenti fagy alakult ki. ma délelőtt nyugaton felhős, keleten borult idő volt, a miskolc-nagykanizsa vonalról délre esővel.

budapesten tegnap a hőmérséklet napi középértéke 9.3 fok volt, 1.3 fokkal alacsonyabb, mint a sokévi átlag. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 11 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 764 milliméter, gyengén süllyedő irányzatú.

várható időjárás kedd estig: ma borult idő, sokfelé, főként keleten esővel. maolnap nyugat felől lassan felszakadozó felhőzet, kevesebb eső, napközben élénk, helyenként erős északi, észak-keleti szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 3-8, legmagasabb nappali hőmérséklet kedden 9-13 fok között.

a duna vízállásabudapestnél 334 centiméter. /mti/

---

13.30/-n

-25-

le

bb 33. magyar pártmunkás-küldöttség utazott csehszlovákiába

/m

1964. október 19.

csehszlovákia kommunista pártja központi bizottságának meghívására szépölgyi zoltánnak, az mszmp budapesti bizottsága titkárnak vezetésével hétfőn magyar pártmunkás-küldöttség utazott csehszlovákiába. a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren pullai árpád és molnár lászló, a központi bizottság vezetői bucsuztatták. /mti/

...

bb 29. megnyilt az ország legkorszerűbb vadászboltja

vi kz/m/ká

1964. október 19.

európaszerte híres vadállományunk sok külföldi vadász vonz hazánkba, ahol ennek a nemes sportnak évszázados hagyományai vannak. a kül- és beföldi vadászok ellátása azonban eddig nem tartott lépést az igényekkel. különösen nagy hiány volt speciálisan magyar, s ugyanakkor kifogástalan minőségű vadászati eszközökben és felszerelésekben. ezt a problémát oldották meg a népköztársaság útján hétfőn megnyitott új, korszerű vadászbolttal. a megnyitón résztvett dr. balassa gyula, az országos erdészeti főigazgatóság vezetője. a művészi kiképzésű új üzletben a kül- és beföldi vadászok részére fegyvereket, löszert, vadászfelszereléseket, valamint vadász-jellegű emléktárgyakat és népművészeti ajándéktárgyakat árúsítanak. /mti/

...

bb 30. sajtótájékoztató a román nagykövetségen

t fe/sk/m

1964. október 19.

a román népköztársaság fegyveres erői október 25-én ünnepeli megalakulásának 20. évfordulóját. a küszöbönálló évforduló alkalmából alexandru macavei alezredes, a román népköztársaság budapesti nagykövetségének katonai és légügyi attaséja, hétfőn sajtótájékoztatón ismertette a román fegyveres erők megalakulásának körülményeit, két évtizedes történetét, fejlődését. /mti/

...

14. 12/-n

-26-

le

bb 32. Leopárd vadászat mosonmagyaróvárott

vid ká/sk szb ká

1964. október 19.

a csenszlovák állami nagycircusz az elmúlt héten mosonmagyaróvárott vendégszerepelt. szombaton tartotta bucsuelőadását, amelynek utolsó száma az idomított vadállatok produkciója lett volna. a porondon megtették a szokásos óvintézkedéseket, amikor észrevették, hogy három leopárd hiányzik a ketrecből. a szökevények közül kettőt a circusz személyzete nyomban elfogott, a harmadik leopárdnak azonban nyoma veszett. az előadás utolsó száma így elmaradt és a közönség, a határőrség és rendőrség védelme alatt távozott. ezután az idomárok és a fegyveres erők tagjai az eltűnt leopárd keresésére indultak. hajnalban találtak rá az egyik ház udvarán, az ól alatt. az ólat hálóval vették körük és csapdával ejtették foglyul a menekülni készülő leopárdot. /mti/

...

14. 16/-n

27.  
-27-

le

bb 34. novemberben kezdődnek az ideai sabin-oltások

t ms/tm szb sr

1964. október 19.

hétfőn a fővárosi köjál-ban sajtóértekezletet tartottak a köjál időszéri feladatairól. dr. kapos vilmos igazgató elmondta, hogy kedvező a helyzet a védőoltások végrehajtásában. a legtöbb védőoltást csaknem száz százalékra sikerült végrehajtani. a fertőző gyermekbénulás elleni ideai sabin-oltások első részletére november 16-21 között kerül sor. ekkor az 1961 október 1. és 1964. augusztus 31. közötti időben született csecsemőket és kisgyermeket oltják be. ezek a kisgyermek a további két oltást februárban és márciusban kapják meg.

a tájékoztató a továbbiakban több időszéri kérdéssel foglalkozott. /mti/

--

bb 35. közgazdasági ismeretterjesztő előadók konferenciája

k tf/tr szb -cz

1964. október 19.

országos előadói konferenciát rendez a tudományos ismeretterjesztő társulat közgazdasági szakosztálya kedden délelőtt 10 órakor a kossuth klubban. a konferencián huszár istván, a központi statisztikai hivatal első elnökhelyettese „a magyar népgazdaság helyzete”, címmel előadást tart. /mti/

--

bb 36. széndioxid lelőhelyet találtak ölbőn

vid lk szb ki

1964. október 19.

a zalai olajkutatók a kislalföld déli részén, a vas megyei ölbő község határában olajkutatás közben széndioxid lelőhelyre akadtak. a lelőhely teljes feltárását megkezdték. /mti/

--

bb 37. az írószövetség prózai szakosztálya

k tf/tr szb fm

1964. október 19.

október 23-án délután fél 5 órakor a szövetség klubjában vitát rendez cseres tiber „hideg napok”, és „fenn az égen száll egy sas”, valamint s. tóth sándor „próféta voltál szívem”, című kisregényéről. a vitát illés lajos irodalomtörténész vezeti. /mti/

--

15.--/- szb

-28-

*PK*

bb 38. közlekedési balesetek

i bc/sk szb sr

1964. október 19.

a 20. kerületi dózsa györgy uton egy hév-szerelvény lépcsőjén utazott horváth andrás, 15 éves segédmunkás. egy oszlop le sodorta a fiatalembert, aki súlyosan megsérült.

a népköztársaság utja és az izabella utca kereszteződésénél hódosi kálmán, 39 éves műszerész ittas állapotban nekiesett egy 4-es autóbussznak. súlyosan megsérült és kórházba került.

sashalmon a szabadság ut 67. számú ház előtt kincses antal, 60 éves postás, egy elindított 44-es autóbussz becsukódó ajtaját visszatartotta, majd leugrott a járműről. az ugrás nem sikerült, s kincses antal súlyosan megsérült. kórházba szállították.

a józsef körut és a rákóczi tér kereszteződésénél csikos lajos, 27 éves motorszerelő figyelmetlenül vezette személygépkocsiját, s a járdaszígnél elütötte lovescher józsef, 63 éves éjjeliőr. az idős ember súlyosan megsérült; kórházba vitték. /mti/

--

bb 39. felvásárolták a félmilliomodik hektoliter mustot a duna-tisza közén

vid ká/sk-lm -cz

1964. október 19.

a duna-tisza közén, az ország legnagyobb szőlőtermelő vidékén a csapadékos idő sürgeti a szüretet. a munka ütemét azonban a tárolóedények ürülése, a must szállítása szabja meg, ehhez igazodnak a szüretelő gazdaságok. az alföldi pincegazdaságok feldolgozó telepein éjjel-nappal dolgoznak a borászok. a 10 telepen eddig már 200 000 mázsa szőlő került présbe. az utóbbi napokban meggyorsult a szállítás is, amelynek lebonyolítására 150 teherautót és az eddigieknél több vasuti kocsit vesznek igénybe. erre szükség is van, mert naponta már 25 000-30 000 hektoliter szőlőlé érkezik a központi pincékbe, ahol hétfőn átvették a félmilliomodik hektoliter mustot. a szakemberek becslése szerint még körülbelül ugyanannyi kerül felvásárlásra. az ideai termés zömét a megyén kívüli pincészetekben tárolják. /mti/

--

bb 40., megkezdődött az őszi fakitermelés a pilisi erdőkben

vid ká/tr-lm -cz

1964. október 19.

a pilisi erdőgazdaságban hétfőn megkezdődött az őszi fakitermelés. a tervek szerint nyolcezer köbméter fát vágnak ki a koncentrált munkahelyeken. a műszaki fejlesztési bizottság ugyanis hét évre előre kidolgozta, melyik esztendőben, melyik területen termelhetnek a legeredményesebben, s oda összpontosítják a munkát, ahol a vágásérettséget tekintve a legmegfelelőbb a faállomány. egy-egy ilyen koncentrált munkahelyen új köves utakkal készítették elő a szállítást. megfelelő pihenőket és melegedőket is építettek, az erdőmunkásoknak meleg ételt szállítanak a helyszínrre. /mti/

--

15.37/a

- 29 -

*PK*

bb 41. igor ojsztrah és arvid janszonsz budapestre érkezett

k ol/tné-lm fm

1964. október 19.

hétfőn budapestre érkezett arvid janszonsz állami díjas karmester, az orosz szszzk és a lett szszk kiváló művésze, valamint igor ojsztrah, a hazánkban is nagy népszerűségnek örvendő szovjet hegedűművész.

a vendégművészek két alkalommal szerepelnek a zenei hetek programjában. arvid janszonsz fellépésén, október 22-én a zeneakadémián a magyar állami hangversenyzenekart vezényli, igor ojsztrah pedig október 27-én ad koncertet a zeneakadémián. ez alkalommal felesége, natalia zercalova kíséri zongorán. janszonsz és ojsztrah együttes fellépésére, október 29-én, a budapesti zenei hetek zárókoncertjén kerül sor, amikor a magyar állami hangversenyzenekar janszonsz vezényletével kadosa 4. szimfónia és berlioz fantasztikus szimfónia című művét adja elő. az est műsorán szerepel csajkovszkij hegedűversenye is, amelyet igor ojsztrah tolmácsolásában hallhat a zeneakadémia közönsége./mti/

-. -

bb 42. műszaki könyvekből kiállítás nyílt pécsen

vid lk-lm ki

1964. október 19.

baranyában a műszaki könyvnapok legszínvonalasabb kiállítását évről-évre a járdunántúli áramszolgáltató vállalat rendezi meg. a pécsi székházban hétfőn megnyílt reprezentatív könyvbemutató is felsorakoztatták az elektromossággal kapcsolatos legújabb műveket, folyóiratokat. a négy megyére kiterjedő vállalatnak országos nevű műszaki könyvtára van. csupán az idén százezer forintot költöttek fejlesztésre. a tízezer kötetes könyvállományból az idén már három és félezer példányt kölcsönöztek. negyedévenként műszaki figyelőt jelentetnek meg a fordításokból, amelyeket az ország más vállalatai is hasznosítanak. a kiállításon bemutatták azt is, hogyan segíti a műszaki irodalom az újítókat. így például az üzemi könyvtár anyagának segítségével készített el két dolgozó egy nagyfeszültségű vizsgáló berendezést, amelynek az üzembiztonság szempontjából van nagy jelentősége. ezenkívül számos tanulmány, külföldön szerzett tapasztalat írásos anyaga látható az érdekes kiállításon.

a közeli napokban a mecseki szénbányáknál rendeznek műszaki könyvbemutatót./mti/

-. -

16.20/a

- 30 -

*RA*

bb 43. hatszáz lakás épül salgótarjánban a harmadik ötéves terv első két esztendejében - a salgótarjáni tanács végrehajtóbizottságának ülése

vid tné-lm fm

1964. október 19.

több mint egy év van még hátra a második ötéves terv időszakából, a harmadik ötéves tervre való zavartalan átmenet megvalósítására azonban máris jelentős intézkedések történtek salgótarjánban. bár a következő ötéves tervnek csupán néhány irányszáma áll a városi tanács végrehajtó bizottságának rendelkezésére, azt már eldöntötték, hogy a harmadik ötéves tervben teljes egészében befejeződik a leendő új városközpont kialakítása. ez a munka már évekkal ezelőtt megkezdődött, s több építmény, mint a tíz emeletes karancs szálloda, az új sajtószékház és nyomda, továbbá a nyolc emeletes 192 lakásos épület már elkészült. a művelődési palota és a szakszervezetek új székháza most épül és a következő években még mintegy 1000 lakás épül a hozzátartozó intézményekkel az új városközpont részeként. ezek összes beruházási költsége megközelíti majd az egymilliárd forintot.

hétfőn tartott ülésén is a harmadik ötéves tervre való átmenet problémáiról tárgyalt. salgótarján város tanácsának végrehajtó bizottsága. az ülésen berkes józsef, a végrehajtó bizottság titkára terjesztett elő jelentést. elmondotta, hogy a harmadik ötéves terv első két esztendejében összesen 600 lakás épül a városközpontban. a nagy lakásépítés előkészületeként a végrehajtó bizottság már elkészítette a régi épületek szanálási tervét, sőt az első beruházási tervek is hamarosan a tanács rendelkezésére állnak. jellemző a munka nagyságára, hogy a jelenlegi városközpontban 40 intézmény helyiségeinek szanálására kerül sor, s még a télen megkezdik a karancs szállodától északra eső házsorok lebontását. ezen a területen többek között egy 8 emeletes, 160 lakásos épületet emelnek. most mindössze 33 család lakik e terület régi házaiban. a végrehajtó bizottság több határozatot hozott a szanálásra kerülő lakóépületek kártalanítási, bontási teendőinek gyors előkészítéséről és a harmadik ötéves terv beruházási tervei előkészítésének meggyorsításáról./mti/

-. -

16.50/a

- 31 -

*RA*

bb 44. ünnepi tanácsülés debrecen felszabadulásának 20. évfordulója alkalmából

vid tné-lm fm

1964. október 19.

a debreceni városi tanács hétfőn ünnepi ülést tartott debrecen felszabadulásának 20. évfordulója alkalmából. az ünnepi ülésen megjelent gódor ferenc, az mszmp hajdu-bihar megyei bizottságának első titkára; ambrus istván, a hajdu-bihar megyei tanács végrehajtóbizottságának elnöke, nagy tiborné, az mszmp debreceni városi bizottságának titkára. ott voltak a megye országgyűlési képviselői. az elnökségben foglalt helyet a veterán munkásmozgalmi harcosok képviseletében laboncz andrás, aki kezdettől fogva tagja a városi tanácsnak. meghívottként vett részt a tanácsülésen és az elnökségben foglalt helyet m.p. rezgina asszony, aki a don menti rosztovból érkezett debrecenbe, hogy felkeresse husz évvel ezelőtt hősi halált halt fia sírját. megjelentek az ünnepi tanácsülésen a varsói szerződés értelmében ideiglenesen hazánkban tartózkodó szovjet csapatok képviselői.

a magyar és a szovjet himnusz elhangzása után tucyi istván országgyűlési képviselő mondott megnyitót. hangsúlyozta, hogy a mostani ünnepség jelenti kezdetét annak az eseménysorozatnak, amellyel debrecenben a felszabadulásra és az azt követő fontos történelmi időszakra emlékeznek.

ezután dr. szilágyi gábor, a városi tanács végrehajtó bizottságának elnöke mondott ünnepi beszédet. megemlékezett a vörös nadsereg hősi felszabadító harcairól, s azokról az eredményekről, amelyeket a párt vezetésével értek el a város ujjaépítésében és fejlesztésében.

- azelőtt, ha debrecen említették, a nagyhatáru mezőgazdasági termékeiről nevezetesen városra gondoltak. a párt és a kormány helyes iparosítási politikája révén két évtized alatt debrecen mezőgazdasági városból ipari várossá fejlődött. a felszabadulás előtt kilencezer munkás dolgozott debrecenben, s ma számuk megközelíti a 40 000 főt. jelenleg 13 termelőszövetkezet és négy termelőszövetkezeti csoport 29 716 hold területen gazdálkodik. városunkban háromszorosára emelkedett a középiskolai és egyetemi hallgatók száma. jelenleg csaknem negyvenezen tanulnak a különböző iskolákban.

/folyt.köv./

17.05/a

- 32 -

*MSA*

bb 44. / ünnepi tanácsülés...1.folyt./-lm

- a dolgozók életkörülményeinek alakulásában jelentős szerepe van a lakáshelyzetnek. a második világháború folyamán debrecenben mintegy tízezer lakóház sérült meg, s ezeknek 30 százaléka teljesen megsemmisült, romba dőlt. a felszabadulás óta állami és magánereiből 11.585 lakás épült.

- a harmadik évtized küszöbén kirajzolódnak előttünk a jövő debrecenének vonásai, - mondotta befejezésül dr. szilágyi gábor. - kívánjuk, hogy a következő évtizedek is békés, alkotó munkában teljenek el, s minden dolgozónk teljes erejével küzdjön városunk és szocialista hazánk felemelkedéséért.

az ünnepi tanácsülés az internacionálé hangjaival és művészi műsorral fejeződött be./mti/

---

bb 45. j a v i t á s a magyar-lengyel közös nyilatkozathoz:

kérjük a szerkesztőségeket, hogy a magyar-lengyel közös nyilatkozat aláírási részénél az alábbi javítást eszközöljék:

a harmadik névnél a helyes szöveg a következő:

józsef czyrankiewicz  
a lengyel népköztársaság  
minisztertanácsának elnöke. /mti/

---

bb 46. négyszázezer pulykát dolgoznak fel békéscsabán

vid lk-lm ki

1964. október 19.

az országos baromfiipari vállalat békéscsabai gyáregységében az év utolsó negyedében mintegy négyszáz vagon kövér és sovány baromfit, többek között 400 000 pulykát dolgoznak fel. a különös gondosságot igénylő pulykafeldolgozás megkönnyítésére bővítették, korszerűsítették az üzembrészt. tíz méter hosszú, nyolc egységből álló keresztcirkulációs forrázókat szereltek fel./mti/

---

17.10/a

- 33 -

*MSA*

bb. 47. ötezernél több kisz-fiatal dunaujvárosban

vid/sze/e fm

1964. október 19.

dunaujvárosban befejeződtek a kisz alapszervezeti vezetőségi választások. százharminckilenc alapszervezet fejlődésének elemzése során megállapították, hogy négy év alatt, a legutóbbi kongresszus óta évről-évre átlagosan ötszázal emelkedett a dunaujvárosi kisz-fiatalok száma, amely jelenleg meghaladja az ötezret. az ifjúság a szocializmusért mozgalomban 4.700 fiatal vett részt. a termelési versenyekben résztvevő 125 ifjúsági brigád közül 59 brigád 705 tagja érdemelte ki a „szocialista brigádtag, címét.

az utóbbi kisz-kongresszus utáni években a gazdasági és társadalmi munkában egyaránt kitűntek a dunaujvárosi kiszesek. a kongresszust követő három évben a város valamennyi üzemében, építkezésén és intézményében összesen 1279 újításukat fogadták el, amelyek együttesen 18 millió forint megtakarítást eredményeztek.

ezenkívül három év alatt összesen 400 ezer óra társadalmi munkát végeztek a kisz-fiatalok. ennek értéke meghaladja a kétmillió forintot. /mti/

bb. 48. ittas motorkerékpárvezetők balesetei komárom megyében

vid/sz/e fm

1964. október 19.

komárom megyében vasárnap négy közúti balesetet okoztak a motorkerékpárosok. annavölgyön jakab károly ittasan, vezetői jogosítvány nélkül és a megengedettnél gyorsabban vezette motorkerékpárját. elütötte az uttest szélén haladó janda józsef sárisápi lakost, aki belehalt sérüléseibe. oroslány és bokod között ugyancsak ittasan vezetett egy kölcsönként motorkerékpárt kovács lászló. felszaladt az útszéli kőrakásra és súlyosan megsérült. tata környékén a jogosítványnélküli vogl józsef oldalkocsis motorkerékpárral, ittas állapotban, szabálytalan előzés közben beleszaladt az előtte szabályosan közlekedő személygépkocsiba, de szerencsére csak anyagi károkat okozott. a negyedik balesetet a kresz-előírások megsértése okozta. mak-kai gábor motorkerékpárral megállítás nélkül hajtott ki az 5-ös nemzetközi gyorsforgalmi főútra és beleszaladt egel ferenc vértessacsi motorkerékpárosba. egel könnyebb sérülést szenvedett, míg a baleset okozóját nem érte baj. /mti/

17.28/a

- 34 -

bb. 49. szabadegyetemi előadás-sorozatok szabolcsban

vid/sze/e fm

1964. október 19.

a tit szabolcs-szatmár megyei szervezetének rendezésében hétfőn megnyílt az idei első szabolcsi szabadegyetem. a vállalatvezetők közgazdasági szabadegyetemén „a belkereskedelem és a népgazdaság,„ címmel hangzott el előadás. egy hét múlva nyírbátorban és nyiregyházán pedagógiai előadás-sorozat kezdődik. a program szerint a mostani évadban összesen 13 szabadegyetem működik majd a megyében. /mti/

bb. 50. Leányvásár pécsváradon

vid/sze/e fm

1964. október 19.

pécsváradon hétfőn ismét megrendezték a hagyományos „leányvásárt,„ a kedves népszokás felelevenítése vasárnap a zengővárkonyi lukács-bucsuval kezdődött, majd hétfőn pécsváradon folytatódott. az eső ugyan elmosta az ünnepség egy részét, de a népviseletbe öltözött fiatalok zenés felvonulását pécsvárad főutcáján megtartották. utána a vadász-vendéglőben és a járási művelődési házban folytatódott a mulatság. /mti/

bb. 51. jelentkezett a teljesen berendezett lotto öröklakás tulajdonosa

i kf/kf/e vg

1964. október 19.

a lotto legutóbbi tárgnyeremény sorsolásának legértékesebb főnyereménye a 11. kerület karinthy frigyes utca 11. számú társasház 2. emeleti 9. számú kétszobás, azonnal beköltözhető, teljesen berendezett öröklakása másodszori húzás után talált gazdára. a 36. játékheti 6 487 385 számú lottószelvény tulajdonosa hétfőn jelentkezett a sportfogadási és lottó igazgatóság székházában, s benyújtotta nyertes szelvényét.

a szerencsés lottózó, gertner imre, a miskolci ruházati bolt üzletvezetője, szelvénye ellenében a jövő héten foglalja el lottón nyert otthonát, s veszi át a „ráadást,„ a személygépkocsit. /mti/

17.34/a

- 35 -

bb 53. eltemették schulek elemér akadémikust, a nagy magyar gyógyszer-analitikust

t ms/sk-lm sr

1964. október 19.

hétfőn délután a farkasréti temetőben nagy részvétellel temették el schulek elemér akadémikust, az analitikai kémia és a gyógyszer-analízis világszerte ismert tudósát. temetésén nagy számban voltak jelen akadémikus-társai, a kémiai és a gyógyszerészeti tudományok képviselői, volt tanítványai, barátai és tisztelői.

a ravatalnál a magyar tudományos akadémia nevében Lengyel béla professor bucsuzott schulek elemértől, a tudóstól, az akadémikustól és a professzortól, aki munkás élete 71 évének utolsó napját és óráit is oly lelkesen és lendülettel szentelte hivatásának, mint azt a napot, amikor fiatal fejjel és szívvel először lépett a tudomány csarnokába. a világhírű magyar analitikai iskola egyik legkiválóbb képviselője volt, akinek tudománytermése a klasszikus analitika szinte teljes spektumát átfogta. gazdag munkásságának elismerését akadémiai tagság, két kossuth-díj, magas kitüntetések, számos tudományos egyesület tiszteleti tagsága jelezte és eredményeit több száz tudományos mű és szakdolgozat őrzi az utókor számára.

az eötvös loránd tudományegyetem nevében dr. nagy károly, a természettudományok kar dékánja méltatta a nagy professor nevelőmunkáját, aki nemcsak, mint tudományos alkotó, hanem mint a fiatal nemzedék nevelője is a legnagyobbak között volt.

az egészségügyi minisztérium az orvos- egészségügyi dolgozók szakszervezete, az egészségügyi tudományos tanács, a budapesti orvostudományi egyetem és az egész magyar gyógyszerészet nevében dr. végh antal, a budapesti orvostudományi egyetem gyógyszerész tudományi karának dékánja bucsuztatta schulek elemért, a nemzetközi tekintélyű gyógyszeranalitikust, a modern magyar gyógyszerellenőrzés uttörőjét, az ország gyógyszerellátásának minőségét előiró szabvány, a magyar gyógyszerkönyv szerkesztőjét.

a sirnál török tiber professor, a tágabb család, az eötvös loránd tudományegyetem szervezeten kívüli kémiai intézetének munkatársai nevében mondott gyászbeszédet. dr. vastagh gábor, az országos közegészségügyi intézet kémiai osztályának vezetője és pungor ernő, a veszprémi nehézipari egyetem professzora az egykori tanítványok hálóját fejezte ki a rájuk hagyott gazdag szellemi örökségért. végül a természettudományi kari és a gyógyszerészhallgatók képviselői bucsuztak elhunyt professoruktól./mti/

17.40/a

- 36 -

*Mti*

bb 52. mintegy nyolcszáz alkotásból választották ki a 8. országos miskolci képzőművészeti kiállítás anyagát

vid sze-lm fm

1964. október 19.

a napokban befejezték a 8. országos miskolci képzőművészeti kiállítás anyagának zsűrizését.

a tárlatra mintegy 800 alkotást - száz szobrot és kislasztikát, 300 grafikát és 400 olajfestményt - küldtek be a budapestben, továbbá a miskolci, a hódmezővásárhelyi és a szolnoki művésztelepen, valamint az ország más részein élő képzőművészek.

a somogyi józsef kossuth-díjas szobrászművész elnöklétével működő zsűri a beküldött alkotásokból 180-at választott ki, a miskolc felszabadulásának 20. évfordulója alkalmából rendezendő országos kiállításra. a városi tanács székházának nagytermében, valamint a szakszervezetek megyei tanácsa székházában 40 szobrászati, 50 grafikai alkotás, valamint 90 olajfestményt szemlélteti majd képzőművészeink munkásságát. a kiállító művészek között szerepel bernáth aurél, barcsay jenő, domanovszky endre, ferenczy béni és nincz gyula.

a zsűri döntött a miskolc város tanácsa által - a város felszabadulásának jubileuma alkalmából - a helyi művésztelepen élő képzőművészeknek adott megbízatásokról is. tíz művész alkotását fogadták el. ezeket a munkákat is december 3-án megnyitó miskolci tárlaton mutatják be./mti/

bb 54. kutba esett

i bc/ tm-lm sr

1964. október 19.

erdei józsef, 42 éves rézműves, péceli lakos udvarán a kutból egy leszakadt vödört akart kiemelni. e közben beleesett a kutba, s megfulladt. a vizsgálat megindult./mti/

17.44/a

- 37 -

*Mti*

bb 55. halálos közlekedési balesetek vidéken

i bc/tm-lm sr

1964. október 19.

tatabánya-alsó vasútállomás közelében egy személyvonat halálra gázolta nagy imre, 20 éves bányászt, tatabányai lakost. a baleset körülményeinek megállapítására vizsgálat indult.

kecskemét natárában gröszer kálmán, 20 éves kárpitos, budapesti lakos figyelmetlenül vezette személygépkocsiját és elütötte a kerékpárján közlekedő tóth péterné, 28 éves kecskeméti lakost. a szerencsétlen asszony olyan súlyosan megsérült, hogy a helyszínen meghalt. a rendőrség gröszer kálmánt őrizetbe vette. a vizsgálat tart.

kőrösi zoltán, 57 éves színész, budapesti lakos miskolcon figyelmetlenül vezette személygépkocsiját, a csuszós úton áttért a baloldalra, s összeütközött egy szembejövő autóbusszal. kőrösi zoltán, valamint 32 éves felesége, kőrösi zoltánné, továbbá bodócai györgy, 35 éves nyomdász, budapesti lakosok, akik a személygépkocsiban utaztak, olyan súlyosan megsérültek, hogy kórházba szállítás közben meghaltak. az autóbusz utasai közül senki sem sérült meg./mti/

bb 56. a nigériai szövetségi köztársaság elnökének köszönő távirata dobi istvánhoz

tr-lm sr

1964. október 19.

dr. nnamdi azikiwe, a nigériai szövetségi köztársaság elnöke táviratban mondott köszönetet dobi istvánnak, az elnöki tanács elnökének nigéria nemzeti ünnepe alkalmából kifejezett jókívánságaiért./mti/

17.47/a

- 38 -

*RL*

k

bb 57. budapesten ülésezik a szakszervezeti világszövetség főtanácsa

t hi/tné-lm sr

1964. október 19.

hétfőn az építők rózsza ferenc művelődési házában megkezdődött a szakszervezeti világszövetség főtanácsának 13. ülészsaka. a többnapos tanácskozáson a nemzetközi szakszervezeti és munkásmozgalom számos ismert, kiemelkedő képviselője vesz részt. köztük van renato bitossi, az szvsz elnöke, louis saillant, az szvsz főtitkára, benoit frachon, a francia általános munkásszövetség /c.g.t./ főtitkára, viktor grisin, a szovjet szakszervezetek központi tanácsának elnöke, s.a. dange, az össz-indiai szakszervezeti szövetség /a.i.t.u.c./ főtitkára, herbert warnke, a szabad német szakszervezeti szövetség /f.d.g.b./ elnöke, ignacy loga-sowinski, a lengyel szakszervezetek országos tanácsának elnöke, frantisek zupka, a csehszlovák szakszervezetek központi tanácsának elnöke, enrique pastorino, az uruguayi bőripari szakszervezet elnöke, agostino novella, az olasz általános munkásszövetség /c.g. i.l./ főtitkára, brutyó jános, a szot főtitkára, továbbá az szvsz titkárai, több európai, ázsiai, afrikai és latinamerikai szakszervezet vezetői, a szvsz-hez tartozó nemzetközi szakmai szövetségek főtitkárai.

a főtanács ülésének napirendjén a következő kérdések szerepelnek:

az szvsz főtitkárának beszámolója a dolgozók érdekeinek és jogainak védelméért folytatott harc eredményeiről, az 5. szakszervezeti világkongresszuson elfogadott akcióprogram végrehajtásáról. az szvsz szervezeti szabályzatát felülvizsgáló bizottság megválasztása. a 6. szakszervezeti világkongresszus időpontjának és helyének kijelölése. a számvizsgáló biztosok jelentése. új tagszervezetek felvételének ratifikálása és újabb kérések megvizsgálása.

/folyt.köv./

17.52/a

- 39 -

*RL*

bb 58. csütörtökön temetik bartá lajost

i s/gg-l m sr

1964. október 19.

bartá lajos kossuth-díjas író, a magyar írók szövetsége saját halottjának tekinti. temetése október 22-én, csütörtökön 13 órakor lesz a farkasréti temetőben./mti/

..-

bb 57. /budapesten ülésezik... 1.folyt./- szb

a tanácskozást renato bitossi, az szvsz elnöke nyitotta meg. köszönetet mondott a magyar szakszervezetek vendégszeretetéért, üdvözlétét tolmácsolta a magyar munkásosztálynak, a magyar dolgozóknak, majd ezeket mondta:

- szívélyes és testvéri üdvözlétemet küldöm a világ dolgozóinak, akik minden kontinensen és minden országban keményen és bátran harcolnak demokratikus szabadságjogaik biztosításáért, a tőkés és gyarmati kizsákmányolás megszüntetéséért, a nemzeti függetlenség és a jobb életkörülmények kivívásáért. ez különösen jelentős ebben az évben, amikor az 1. internacionálé megalakulásának századik évfordulóját ünnepeljük, amely a világ proletárjai számára az egységet, az összefogást jelölte meg követendő utnak a felszabadulásukért és szociális haladásukért folytatott harcban.

renato bitossi emlékeztetett az azóta megtett utra, s hangsúlyozta, hogy a földkerekség számos országában már felszámolták az embernek ember általi kizsákmányolását, ami döntően hozzájárult a világ arculatának gyökeres megváltozásához, s újabb távlatokat nyit az emberiség előtt.

- több országban azonban a kizsákmányolók csoportjai - füzte hozzá - eljogaik biztosítása érdekében elfojtják a népi tömegek jogos követeléseit és provokációkkal nehezítik a nemzetközi kapcsolatok szélesítését.

az 5. szakszervezeti világkongresszus akcióprogramja határozottan megbélyegezte a nemzetközi nagytőke, a monopóliumok politikáját. az akcióprogram leszögezte, hogy tovább fejleszti és megszilárdítja a nemzetközi szakszervezeti mozgalom egységét és szolidaritását. ez megegyezik azokkal az elvekkal és feladatokkal, amelyeket az szvsz megalakulásakor maga elé tűzött.

/folyt.köv./

19.27/a

- 40 -

bb 57. /budapesten ülésezik... 2. folyt./- szb

a jelenlegi gazdasági, szociális és politikai helyzetben a monopólium kapitalizmus offenzívája ellen harcoló szakszervezeti mozgalom legfontosabb feladata az erők egyesítése az osztályellenesség próbálkozásainak elhárítására, a tömegek harcának összefogása a béke megvédéséért, a szociális haladásért, a dolgozók jogainak kivívásáért.

a szvsz elnöke befejezésül hangsúlyozta: a munkásosztály eddiginél is szélesebbkörű akcióegységének kibontakoztatására van szükség, amely elősegíti a népek igazságos törekvéseinek megvalósítását.

a megnyitó beszéd után somogyi miklós, a szot elnöke, a vendéglátó magyar szakszervezetek nevében üdvözölte a főtanács tagjait. hangsúlyozta, hogy a magyar szervezett dolgozók kezdettől fogva erőteljesen támogatták az szvsz munkáját, s a világ dolgozóival vállvetve harcoltak mindenkor a haladó eszmékért.

az elmúlt évek folyamán - mondotta ezután - a szocializmus és a kapitalizmus közötti világméretű harcban a haladás és a béke erői újabb jelentős győzelmeket arattak. a béke fenntartását, az imperializmus helyzetének gyengülését korunk három nagy haladó áramlata - a szocialista világrendszer, a tőkés országok dolgozóinak fokozódó harca és a függetlenségükért küzdő népek sikerei - tették nagymértékben lehetővé. e három áramlat egyesített erőfeszítései megakadályozzák az imperialistákat egy világ-katasztrófát előidéző háború kirobbantásában.

- a legutóbbi évek története azt bizonyítja, hogy a szocialista országok gyors fejlődése, mindenekelőtt a szovjetunió növekvő ereje a fő záloga a békének és a haladó erők világszeretete elért sikereinek. a további munkához fokozott egységre, összefogásra van szükség. ez volt az alap gondolata a szakszervezeti világszövetség létrehozásának, ennek jegyében dolgozik kezdettől fogva, s a munkásosztály győzelmeinek legfontosabb záloga változatlanul ugyanaz: a dolgozók harci egysége.

ezután louis saillant, a szakszervezeti világszövetség főtitkára ismertette az szvsz végrehajtó bizottságának beszámolóját.

az szvsz főtanácsának 13. ülészaka kedden folytatja munkáját. /mti/

..-

19.35/a

- 41 -

bb 59. a kohó- és gépipar időszerű feladatait ismertette dr. horgos gyula miniszter - a kgm-vállalatok vezetőinek tanácskozá-  
sa

t sl/sk szb bs

1964. október 19.

a kohó- és gépipari vállalatok igazgatói, főmérnökei, fő-  
könyvelői és tömegszervezeti vezetői hétfőn értekezletet tartottak  
a vasas szakszervezet székházában. a tanácskozáson részt vett dr.  
horgos gyula kohó- és gépipari miniszter, polyák jános, a vasas  
szakszervezet főtitkára, továbbá a minisztérium és a szakszerve-  
zet több más vezető munkatársa.

dr. horgos gyula, kohó- és gépipari miniszter, ismertette az  
iparág múlt évi és idei termelésének tapasztalatait, az időszerű  
feladatokat. elmondotta, hogy a kohászat az elmúlt egy esztendő  
alatt nagy fejlődést ért el, amit nagymértékben segített a téte-  
les elszámolás bevezetése, a következetes vezetés és a műszaki  
intézkedések végrehajtása. javult a termelés szervezése, a műsza-  
ki fejlesztés, és szélesebb körben alkalmazzák az új technológiá-  
kat. megoldódott például a golyóscsapágyak anyagellátása, javult  
a kovácsbuga-ellátás is, ugyanakkor azonban még komoly problémák  
tapasztalhatók az öntvények termelésében. a műszaki előrehaladás-  
nak, az igényeknek megfelelően fokozatosan a kohászati szabványok-  
kat is korszerűsítik. az előző két évben 178, az idén pedig 123  
kohászati szabványt változtattak meg. a sokféle intézkedés hatá-  
sára új exportcikkkel is jelentkezett a magyar vaskohászat,  
például hidegen hengerelt szalaggal, amelynek exportja igen gaz-  
daságos.

dr. horgos gyula a kohászat feladatairól elmondotta, hogy még  
következetesebben kell foglalkozni a beruházások műszaki előkészí-  
tésével, a technológiák fejlesztésével, a minőség további javítá-  
sával, a termelés ütemességével. az öntődék és a kovácsoló üze-  
mek feladatai közül különösen aláhuzta, hogy szervezettebbé kell  
tenni a termelést, tételen is teljesíteni kell a terveket. az  
öntődékben az eddiginél nagyobb gondot kell fordítani a kiegészíté-  
sre.

a gépipar eredményeiről, problémáiról szólva a miniszter el-  
mondotta, hogy az elmúlt időszakban jelentős utat tettek meg. a  
gépipar idei első félévi exporttervét túlteljesítette, sajnos a  
azonban a harmadik negyedévi tervet néhány nagyüzem - például a  
ganz-mávag és az általános gépipar egyes részlegeinek elmaradása  
miatt - csak 99.1 százalékban teljesítette. javulás tapasztalha-  
tó a műszaki fejlesztésben, a minőségben és a gyártásfejlesztés-  
ben.

/folyt.köv./  
19.42/a

- 42 -

bb 59. /a kohó-... 1. folyt./- szb

a szerszámgépipar megerősítése jó hírét a külföldi piacon és di-  
cséretet kapnak a hirtástechnikai gyártmányok is. több vállalat-  
nál öntevékenyen, sőt saját erőből főszekednek az ütemes termelés-  
re, a szalagszerű gyártás kialakítására.

a miniszter rámutatott, hogy több új nagyüzem jól hasznosít-  
totta az összevonás előnyeit. a mosonmagyaróvári mezőgazdasági  
gépgyár például az átszervezés adta lehetőségeket felhasználva,  
beruházás nélkül növelte a termelést, az egyesült villamosgép-  
gyárban pedig bővítették az egyenáramú forgógépek gyártását. az  
átszervezés előnyei azonban még mindig nem ilyen hatékonyak  
például a diósgyőri gépgyárban, a hajtómű és felvonógyárban és  
néhány más vállalatnál.

a miniszter ezután elmondotta, hogy a jövő esztendőben még  
határozottabba kell tenni a vállalatoknál a műszaki irányítást,  
tovább kell javítani a minőséget. s igen fontos az ütemes ter-  
melés, hogy elkerüljék a hóvégi hajrárt. a termelést jövőre is  
elsősorban a termelékenység javításával kell növelni, s alap-  
vető feladat, az átszervezés adta lehetőségek feltárása, ki-  
használása. felhívta a figyelmet a munkaerő- és bérgazdálkodás  
legfontosabb teendőire is.

a miniszter beszámolója után a vállalati vezetők iparágan-  
ként tárgyalták meg feladataikat. /mtl/  
--

bb 60. budapestre érkezett fernando santi

i ni/tm szb sr

1964. október 19.

a szakszervezeti világszövetség főtanácsának 13. ülészaká-  
ra, hétfőn budapestre érkezett fernando santi, az olasz általá-  
nos munkásszövetség főtitkárhelyettese. a vendéget érkezésekor a  
magyar szakszervezeti mozgalom vezetői fogadták. /mtl/  
--

19.45-/a

- 43 -

bb 61. időjárásjelentés

gg-lm bs

1964. október 19.

a meteorológiai intézet jelenti október 19-én, hétfőn  
20 órakor:

élénk északi szél, hűvös, esős idő

várható időjárás kedd estig: tulnyomóan felhős idő,  
sokfelé esővel. élénk, helyenként erős északi, észak-keleti  
szél.

várható legmagasabb hőmérséklet 9-13 fok között./mti/  
--

bb 62. henry szeryng hegedűművész fellépése az erkel színházban

t ol/tné-lm fm

1964. október 19.

hétfőn este az erkel színházban a zenei hetek alkalmá-  
ból hazánkban vendégszereplő neves mexikói hegedűművész, henryk  
szeryng közreműködésével adott koncertet az állami hangverseny-  
zenekar. a műsorban elhangzott bach: e-dur hegedűverseny és  
prokofjev: 2. hegedűverseny című műve, továbbá beethoven 3.  
leonora-nyitánya és hegedűverseny. a zenekart erdélyi miklós  
vezényelte./mti

--

bb 63. kádár jános fogadta j.cedenbalt

t fe/sk-lm bs

1964. október 19.

kádár jános, a magyar szocialista munkáspárt központi  
bizottságának első titkára, a kormány elnöke, hétfőn fogadta  
jumzsagijn cedenbalt, a mongol népi forradalmi párt központi  
bizottságának első titkárát, a mongol népköztársaság minisz-  
tertanácsának elnökét és kíséretét. a meleg, baráti hangulat-  
ban lezajlott beszélgetésen jelen volt biszku béla, az mszmp  
politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára  
és fehér lajos, az mszmp politikai bizottságának tagja, a  
kormány elnökhelyettese.

/folyt.köv./

20.30/Lm

- 44 -

*ME*

bb 63. /kádár jános...1.folyt./-lm

a találkozót követően az mszmp központi bizottsága és  
a kormány ebédet adott j.cedenbal tiszteletére a parlament  
vadásztermében. az ebéden részt vettek: az mszmp politikai  
bizottságának tagjai és póttagjai, a kormány több tagja,  
valamint j.cedenbal kíséretében levő személyek. az ebéden  
kádár jános és jumzsagijn cedenbal pohárköszöntőt mondott./mti/  
--

bb 64. diszeloadás az operaházban a külföldi szakszervezeti  
vendégek tiszteletére

i ni/tm-lm r

1964. október 19.

a szakszervezetek országos tanácsának elnöksége hétfőn  
este az állami operaházban diszeloadást rendezett a szakszerve-  
zeti világszövetség főtanácsának 13. ülészakán részvevő  
külföldi vendégek tiszteletére. bemutatták erkel ferenc:  
bánk bán című operáját. a diszeloadás megkezdése előtt az opera-  
ház társulata nevében nádasy kálmán igazgató köszöntötte a  
vendégeket./mti/

--

bb. 65. j.cedenbal fogadása

t fe/bc/gg/e bs

1964. október 19.

jumzsagijn cedenbal, a mongol népi forradalmi párt köz-  
ponti bizottságának első titkára, a mongol népköztársaság mi-  
nisztertanácsának elnöke magyarországi látogatása alkalmából  
hétfőn este fogadást adott a városligeti gundel étteremben.

a fogadáson megjelent kádár jános, a magyar szocialista  
munkáspárt központi bizottságának első titkára, a forradalmi  
munkás-paraszt kormány elnöke, apró antal, biszku béla, fehér  
lajos, gáspár sándor, kállai gyula, nemes dezső, római sándor,  
somogyi miklós, az mszmp politikai bizottságának tagjai, s  
a politikai bizottság póttagjai. részt vett a fogadáson az  
mszmp központi bizottságának, az elnöki tanácsnak és a kor-  
mánynak számos tagja, a politikai, gazdasági és a kulturális  
élet több más vezető személyisége.

a szívélyes, baráti légkörű fogadáson jumzsagijn ceden-  
bal és kádár jános pohárköszöntőt mondott. /mti/

--

- v e g e -

21.37/e

*ME*

- 45 -



# MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Vém utca 5-7. Telefon: 100 400, 300 400  
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti b e l f ö l d i h i r e k

1964. október 20.

bb 1. „paradicsomfa,, egy pécsi szőlőskertben

vid ká/sk-lm -cz

1964. október 20.

csodájára járnak az emberek pécssett egy szokatlanul nagyra nőtt paradicsomtőnek, amely tóth istván szőlőskertjében diszlik. valóságos „paradicsomfa,, ez: magassága meghaladja a két métert és igen dus lombot hajtott. a kedvező mikroklímájú völgyben óriásira fejlődtek a gyümölcsei is. az érett paradicsomok átlagosan 80 dekásak, némelyik akkora, mint egy kisgyermek feje. a hatalmas bokrot erős karó tartja. a környék lakói jövőre tóthék „paradicsomfa,, -jának terméséből vetnek és így a szakembereknek módjukban lesz megfigyelni: véletlen eset- e a rendkívül nagy termés, vagy valamilyen bőtermő fajtáról van szó./mti/

-. -

bb 2. megkezdték a tapolcai vizimalom-szálló építését

vid ká/sk-lm -cz

1964. október 20.

-a balatonfelvidéken és a bakonyban egyre több műemlék-épületet állítanak az idegenforgalom szolgálatába. tapolcán, a festői környezetű malom tó partján megkezdték a régi vizimalom belső átalakítását. a vizimalom épületében a jövő év tavaszáig turistaszállót alakítanak ki, s 56 személynek nyújtanak majd szállást./mti/

-. -

bb 3. négy-öt kilós cukorrépák - 20 mázsás rizstermés a közép-tisza-vidéken

vid ká/tr-lm -cz

1964. október 20.

a korszerű termelési módszerek az idén nagy terméseket produkáltak a nagykunságban és a középtisza vidékén. a cserkeszőlői román-magyar barátság tsz-ben 40 mázsa szőlőt szüreteltek holdanként és volt olyan tőke, amelyik egy kilós fürtöket érlett. a kőteleki és a vezsenyi kertészetekben három kilós karfiolt és 25 - 30 dekás paradicsompaprikát szedtek. a mezőnéki és a szajoli tsz-ekben a cukorrépa „hizott,, meg. a répák egy némelyike négy-öt kilósra fejlődött. a kunhegyes vidéki tsz-ekben csaknem 20 mázsás holdankénti rizstermést takarítottak be./mti/

-. -

-1-